



ОЗЕРО ДОЛГОЕ

Газета муниципального совета Муниципального округа Озеро Долгое № 13 (232) 24 апреля 2023 г.

С Днем местного самоуправления!



Дорогие жители нашего округа!

В День местного самоуправления, который мы празднуем 21 апреля, хочу поздравить депутатов Муниципального совета, сотрудников Местной администрации, а также всех неравнодушных жителей, регулярно вносящих вклад в развитие и благополучие

нашего муниципального округа. В этом году МО Озеро Долгое празднует свой юбилей – 25 лет работы, направленной на улучшение качества жизни населения. Ежегодно в округе строятся новые детские и спортивные площадки, проходят сезонное озеленение дворовых территорий и ремонт дорог. Со своими проблемами и трудно-

стями люди идут в местную администрацию, обращаются к своим депутатам. Многие проблемы решаются на муниципальном уровне. Именно при помощи органов местного самоуправления граждане реализуют свое право принимать участие в решении вопросов местного значения и отстаивать свои интересы. Доверие граждан – главный

капитал местного самоуправления и один из мощнейших его инструментов. Наша общая цель – работать для людей и в интересах людей, решать насущные вопросы в формате открытого диалога.

Спасибо каждому, кто помогает делать наш округ лучше!

*Дмитрий Бенеманский,
глава МО МО Озеро Долгое*

ПОМНИТЬ ВЕЧНО

Трагедия «мирного атома»

В 1986 году произошла авария на Чернобыльской АЭС, ставшая одной из крупнейших техногенных катастроф XX века. 26 апреля, в день трагедии, отмечается Международный день памяти жертв радиационных аварий и катастроф.

Строительство Чернобыльской атомной электростанции началось в 1970 году. В то же время вблизи места строительства АЭС был основан город-спутник Припять. Первый энергоблок с современным мощным реактором РБМК-1000 был подключен к энергосистеме СССР 27 сентября 1977 года. Позднее были построены еще три блока.

Взрыв четвертого энергоблока Чернобыльской АЭС произошел в результате неудачи во время испытаний турбогенератора. Система аварийного охлаждения предварительно была отключена, в ходе испытаний планировалось остановить реактор и замерить генераторные показатели. Безопасно остановить реактор не удалось. В 01:23 по московскому вре-



мени на энергоблоке произошел взрыв. Занялся пожар. Активная зона реактора была полностью разрушена, здание энергоблока частично обрушилось. Непосредственно от аварии погибло менее 50 человек, но произошел значительный выброс радиоактивных продуктов в окружающую среду.

Ликвидация последствий аварии потребовала беспрецедентного для мирного времени привлечения сил и средств. Одними из первых ликвидаторов были пожарные, уже к утру пожар на станции тушили 240 человек. Впоследствии на разных этапах ликвидации были задействованы сотрудники

дезактивационных ведомств, воинские части, работники органов внутренних дел, радиологические лаборатории и санэпидемстанции. Всего в ликвидации приняло участие около 600 тысяч человек. Люди ценой своих жизней и здоровья спасли мир от глобальной экологической катастрофы.

С той роковой ночи прошло уже 37 лет. Чернобыльская авария – крупнейшая катастрофа в истории мирного атома. В российской атомной промышленности была проведена программа по модернизации, практически полностью пересмотрены устаревшие технологические решения и разработаны системы, которые, по словам специалистов, полностью исключают возможность подобной аварии.

АНОНСЫ

Бессмертный полк



Ежегодная акция «Бессмертный полк» в этом году пройдет в смешанном формате. Виртуальное шествие «Бессмертного полка» будет транслироваться на главных каналах и медиа-фасадах. Очно поучаствовать в акции можно, разместив фотографии своих героев на одежде и окнах машин.

Песни о главном



В преддверии Дня Победы состоится гала-концерт «Весна песни – Весна Победы!» в БКЗ «Октябрьский». Любимые песни исполнят известные артисты, лауреаты конкурса «Весна эстрадной песни» 2023 года.

Юбилеям семейной жизни

МО Озеро Долгое поздравляет юбиляров семейной жизни, которые отмечают свои золотые, изумрудные и платиновые свадьбы. По традиции МО Озеро Долгое проводит чествование юбиляров в ЗАГСе Приморского района.

Подробную информацию о мероприятиях можно узнать в будние дни по тел. 301-05-01 с 10:00 до 17:00.

Полвека любви и согласия

Чествование юбиляров семейной жизни, отмечающих в первом полугодии 2023 года золотую, изумрудную и бриллиантовую годовщины свадьбы, традиционно прошло в ЗАГСе Приморского района.



“

Очень приятно видеть, как люди серебряного возраста поддерживают друг друга, как они смотрят друг на друга. Чествование юбиляров семейной жизни – одно из моих любимых событий.

Дмитрий Вадимович
Бенеманский,
глава МО Озеро Долгое

На торжественной церемонии поздравили пять супружеских пар, им вручили грамоты и цветы.

Эти пары прожили вместе не один десяток лет – делили радости и горести, работали, растили детей. Своим приме-

ром они доказали, что семья держится на любви, доверии и взаимоуважении. Память о первой встрече каждый бережно хранит в своем сердце.

Во время торжественной церемонии юбилярам вручили грамоты, цветы и ценные

подарки. В их честь прозвучал гимн Санкт-Петербурга. Парам предложили вспомнить свой первый свадебный танец, и они закружились в ритме вальса. Эти супружеские пары сохранили любовь, трепет, уважение и верность друг другу. Они стали примером того, как бережно хранить свою семью.

«Очень приятно видеть, как люди серебряного воз-

раста поддерживают друг друга, как они смотрят друг на друга. Общаться с ними большая радость. Чествование юбиляров семейной жизни – одно из моих любимых событий, проводимых в нашем округе. Хочется пожелать, чтобы эта традиция жила как можно дольше», – говорит Дмитрий Вадимович Бенеманский, глава МО Озеро Долгое.

Если вы или ваши родственники в ближайшее время отмечаете юбилей совместной жизни, сообщите нам об этом по телефону: 301-05-01.

Школа № 38 – большая и дружная семья!

В этом году школа № 38 празднует свой 35-летний юбилей. Две театральные студии, секция ушу и тхэквондо, поэтическое отделение «Вдохновение», клуб юных шахматистов и многое другое – помимо учебных занятий в школе № 38 есть чем заняться.

Ученики школы № 38 не успевают скучать. Каждый уникален – одни увлекаются танцами, а другие мечтают стать великими футболистами. Школа такие стремления поощряет – для

ребят организовано отделение дополнительного образования детей. Внеучебные занятия по пяти направлениям ведут талантливые и творческие педагоги. Полученные знания и навыки ученики школы регу-

лярно демонстрируют на практике – участвуют в конкурсах, соревнованиях и олимпиадах различного уровня, где занимают призовые места. Секрет такого успеха – инициативный подход учителей, любящих

свое дело. Активная внеурочная деятельность помогает воспитанникам школы преуспевать на учебных занятиях. За 35 лет школа выпустила 105 медалистов. Многие из выпускников школы № 38 достигли

успеха, среди них тхэквондист, бронзовый призер Олимпийских игр в Токио Михаил Артамонов и актриса театра и кино Ольга Мирошникова.

Фото из архива школы № 38



Выпускник Захаров Иван исполняет композицию П. Чайковского под танцевальное сопровождение учениц 7 класса.



Преподаватели Ж.В. Минина, Т.С. Ковалева и Е.И. Набок, участницы конкурса «Битва хоров».



Выступление воспитанников секции тхэквондо.

ЭКСКУРСИИ

Возрожденный замысел Великого Петра

Для детей, находящихся под опекой, и их законных представителей МО Озеро Долгое была организована экскурсия в Константиновский дворец. За неполные 300 лет основанный еще Петром I дворец прошел долгий путь – от частной царской резиденции до Дворца конгрессов и неофициальной морской резиденции Президента России.

Государственный комплекс Дворец конгрессов создан на основе памятника архитектуры XVIII века – Стрельнинского дворцово-паркового ансамбля. По старым чертежам были восстановлены фасады и интерьеры дворца, заросший парк благоустроен, обмелевшие каналы и водоемы очищены и углублены для приема судов. Более того, были реализованы петровские за-

мысли, существовавшие только в проектах, – построены мосты и фонтаны, о которых так мечтал русский император. Реконструкция и строительство Дома конгрессов были закончены в 2003 году, открытие комплекса было приурочено к большой дате – 300-летию Санкт-Петербурга. Константиновский дворец – архитектурная доминанта Дома конгрессов. Он претерпел не

одну реконструкцию. 9 апреля ребята и их опекуны посетили Константиновский дворец с экскурсионным сопровождением. Осмотр парадных залов и гостиных Константиновского дворца дополнял увлекательный рассказ об истории создания дворцово-паркового ансамбля в Стрельне, о жизни его владельцев, в временах упадка и о грандиозных восстановительных работах.



Детский сад глазами воспитанников

Яркие цвета и улыбчивые лица – такими видят свой родной детский садик конкурсанты XIV фестиваля детского дошкольного творчества «Солнечный круг». Подводим итоги в номинации «Детский рисунок».



«Радужное детство»,
Костомарова Алиса, 7 лет



«Сказка перед сном»,
Дешковская Елизавета, 6 лет

Подшел к концу конкурсный этап в номинации «Детский рисунок» XIV фестиваля детского дошкольного творчества «Солнечный круг» – самое время подводить итоги! В этапе

приняли участие 132 работы воспитанников дошкольных учреждений, расположенных на территории МО Озеро Долгое. Ребятам была дана тема – «Детский сад – второй наш дом, так тепло, уютно в нем!».

Используя самые разнообразные материалы, ребята создали яркие и интересные картины жизни детского сада – это и прогулки, и уроки с воспитательницей, и занятия спортом, ну и, конечно, праздники.

ЛАУРЕАТЫ

I степень – **Костомарова Алиса**, детский сад № 62
II степень – **Плетнякова Ева**, детский сад № 50
III степень – **Федорова Мария**, детский сад № 78

ДИПЛОМАНТЫ

I степень – **Дешковская Елизавета**, начальная школа – детский сад № 696
II степень – **Борисюк Дарина**, детский сад № 43
III степень – **Мамедова Инара**, детский сад № 54

НОМИНАЦИИ

«Мои воспитатели и я» – **Голованов Артем**, детский сад № 50
«За воплощение идеи» – **Озолина Наташа**, ОДОД школа № 555

«За технику выполнения» – **Пензенник Анна**, детский сад № 60

«За яркость образа» – **Андерсон Лейла**, детский сад № 51
«За сохранение традиций» – **Пашков Илья**, детский сад № 54

«За раскрытие темы» – **Суридова Виктория**, начальная школа – детский сад № 696

«Весеннее настроение» – **Метелина Дарья**, ОДОД школа № 555

«За художественный образ» – **Баранова Елизавета**, детский сад № 62

«Детский сад – наш дом» – **Лоевская София**, детский сад № 50

«Любимое занятие» – **Масловская Вера-Ариадна**, детский сад № 78

ЭКСПОНАТЫ УМЕЮТ ГОВОРИТЬ

По улицам блокадного города

Юные жители нашего округа посетили выставочные залы Ленрезерва, где хранится уникальная коллекция военной техники, стрелкового и холодного оружия, снаряжения, средств связи и документов времен Великой Отечественной войны.

Ленрезерв – уникальный проект, это патриотическое объединение организовало экспозицию на основе материального и духовного наследия Великой Отечественной войны. Внушительных размеров здание вмещает в себя историю одного из важнейших событий истории нашей страны.

Юнармейцы МО Озеро Долгое и Молодежный совет школы № 582 ознакомились с потрясающими экспозициями на основе частных коллекций. Здесь возведены фасады улиц Ленинграда,



трехэтажные дома со следами бомбежки. Посетители, перемещаясь по экспозиции, наблюдают сцены, раскрывающие жизнь ленинградцев в годы блокады.

Одна из комнат посвящена артистке Вере Ивановне Шестаковой. Она была солисткой Малого оперного театра, всю войну выступала перед военными. В ходе экскурсии



ребятам показали военную технику и рассказали о ней, продемонстрировали оружие, приборы связи и другие экспонаты 1930-х-1940-х годов.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Первый в космосе

«Поехали!» – эта фраза, сказанная Юрием Гагариным за секунды до взлета, ознаменовала начало эпохи пилотируемых космических полетов.

12 апреля 1961 года с космодрома «Байконур» был запущен первый пилотируемый человеком спутник Земли. Пробыв в космосе 108 минут, спутник обогнул Землю и благополучно приземлился в тысячах километров от места взлета. Через год праздник стал ежегодным в Советском Союзе, а только 7 апреля 2011 года приобрел международный статус.



День ветеринарного врача

Каждый год в последнюю субботу апреля во многих странах мира отмечается Международный день ветеринарного врача.

Праздник был учрежден Всемирной ветеринарной ассоциацией в 2000 году с целью освещения работы ветеринаров по всему миру. Эта профессия – одна из самых ответственных, важных и благородных. В ветеринарию приходят по призванию, здесь нет случайных людей.

В этом году Международный день ветеринара празднуется 29 апреля. Поздравля-

ем всех ветеринарных врачей с профессиональным праздником! Спасибо за ваш ежедневный нелегкий, но очень важный труд!



АКЦИЯ

Поддержка тыла

МО Озеро Долгое на постоянной основе ведет сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО.

Неравнодушные жители округа, объединения и учреждения приносят пакеты и коробки, полные еды, лекарств и средств первой необходимости.

В начале марта был объявлен сбор средств на квадрокоптер Mavic 3 для наших разведчиков. Благодаря усилиям жителей нашего округа удалось собрать средства в рекордные сроки, уже 28 марта технику передали солдату, уезжающему обратно в зону боевых действий.

Недавно была отправлена очередная партия помощи в деревню Рубановка, Херсонской области для подразделения пехоты мобилизованных бойцов. Ребятам были направлены предметы первой необходимости и тактическое снаряжение.

Солдаты часто отправляют видео с обратной связью, где благодарят всех, кто помогает собирать помощь. «Спасибо вам огромное, ваша поддержка очень важна для нас», – говорят бойцы.

Принести гуманитарную помощь можно по адресу: пр. Испытателей, 31/1 (МО Озеро Долгое), с понедельника по пятницу, с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00.

С Днем космонавтики!



Уважаемые приморцы! Поздравляю всех с замечательным праздником – Днем космонавтики!

Именно наша страна стала первой в покорении космоса. Полет, совершенный Юрием Гагариным, являлся результатом усилий огромного количества людей – ученых, инженеров, конструкторов, строителей, рабочих. Их совместный труд на протяже-

нии десятилетий позволил создать современную космонавтику.

Приятно, что наш город имеет прямое отношение к зарождению и развитию космической отрасли. В Ленинграде располагалась первая в СССР Газодинамическая лаборатория. С 1925 года в ней производилась разработка ракет, топлива и двигателей для них. С 1929 года направление разработки ракет возглавил Валентин Петрович Глушко. Именно он был инициатором создания на базе лаборатории музейной экспозиции по истории зарождения космической эры. Символично, что музей космонавтики и ракетной техники открыл свои двери полвека назад 12 апреля 1973 года.

В многочисленном отряде советских и российских космонавтов есть и ленин-

градцы. Все они внесли огромный вклад в развитие отечественной космонавтики. Четверо из них были удостоены звания Героя СССР и России. Наивысшее российское достижение по количеству полетов в космос – 6 полетов – на счету двух космонавтов. Один из них – наш земляк Сергей Крикалев – первым установил этот рекорд в 2005 году.

Освоение космоса продолжается и в наши дни. Космическая отрасль – приоритетное направление и в промышленности, и в плане научных изысканий. Сегодня мы сохраняем лидерство в освоении загадочного и далекого космоса.

Н.Л. Бондаренко, заместитель Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

День памяти жертв радиационных катастроф



26 апреля – День памяти жертв радиационных аварий и катастроф.

В этот день 37 лет назад в Чернобыле на атомной электростанции взорвался четвертый реактор. Ликвидация последствий той катастрофы потребовала беспрецедентной для мирного времени мобилизации сил и средств. Люди ценой своих

жизней и здоровья спасли мир от глобальной экологической катастрофы. Передать словами то, что они совершили, можно с предельной точностью всего одним словом – подвиг. Он не имеет аналогов в истории человечества. Подвиг этих людей равен только великим эпохальным событиям во имя мира и людей всей планеты. Они спасли, они заслонили собой всех нас.

Хочется почтить память всех погибших и сказать слова безмерной благодарности всем, кого коснулась эта трагедия. Подвиг пожарных Чернобыля навсегда останется для нас примером мужества и героизма. Мирный атом всегда должен быть мирным!

Н.Г. Цед, депутат Государственной Думы Российской Федерации

ДАТА

Праздник Воскресения Христова

Светлое Воскресение Христово или Пасха – центральный праздник церковного календаря. День празднования разнится из года в год и определяется с помощью специальной системы исчисления – Пасхалии. В этом году этот день – 16 апреля.



Пасха – светлый праздник, объединяющий семьи за праздничным столом. Все пасхальные блюда наполнены символикой праздника. Так, куличи пекут в память о том, как Христос вкушал с учениками хлеб на Тайной вечери. Пасха – тво-

рожная масса, спрессованная в виде усеченной пирамидки, по своей форме напоминает Голгофу и символизирует жертвенность Христа во искупление грехов людских. Угощения к празднику освещают в церкви в Страстную субботу, за день до Пасхи.

День танца

Многие жители нашего округа занимаются танцами, но не все знают, что 29 апреля празднуется Международный день танца.

Праздник приурочен ко дню рождения великого балетмейстера Жана-Жоржа Новерра – «отца современного балета». Международный день танца – относительно новый, но популярный праздник. 29 апреля его отмечают не только профессиональные танцоры, но и любители.



ГОВОРЯТ ЖИТЕЛИ ОКРУГА

Как вы отмечаете Пасху?

Валерия Сидорова



– Я соблюдаю пост с 1994 года, но с возрастом становится тяжелее. Каждый год, в Воскресение Христово, мы собираемся всей семьей, заранее сами готовим куличи, накрываем праздничный стол. Для внуков пеку сладкие булочки, они их очень любят, всегда радуются. Конечно же, красим пасхальные яйца! Я считаю, Пасха – особый праздник, о нем нужно помнить каждому.

Николай Трофимов



– Мы с женой планируем праздновать Пасху вдвоем, в спокойствии и уединении. Это древний праздник с историей и традициями, он важен для всех. Во времена моей молодости многие праздновали Пасху при том, что государство этого не одобряло. Сейчас все гораздо проще. Мы живем в непростое время, людям необходимо сплотиться и не забывать о русских традициях.

Ольга Смирнова



– Пасха – добрая семейная традиция, которую мы соблюдаем ежегодно. Подготовка приносит особое удовольствие детям: они помогают красить и украшать яйца, укладывают их в плетеную корзиночку. Освящать всегда ходим в Спас на Каменке. В день Пасхи мы собираемся за большим праздничным столом, вспоминаем что-то теплое и, конечно, бьемся пасхальными яйцами.

Лариса Иванова



– Обычно мы с семьей выезжаем на дачу, идем в церковь святить яйца, куличи и пасху. В тяжелое время, во время эвакуации, мои родители всегда весело встречали этот светлый праздник! Яйца были дороже золота, это был настоящий пир. Пост соблюдали моя мама, бабушка, поэтому и меня приучили к этому! Мне 86 лет, сил уже мало, тяжело, но я стараюсь держаться.